

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!  
PROVINCIAL

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 403.

ЧЕТВЕР, 27. СЕРПНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, AUGUST 27th, 1925.

No. 103.

VOL. VII.

## У Львові й Варшаві розстріляно чотирох комуністів

СТРАЧЕННЯ ГІБНЕРА, РУТКОВСЬКОГО І КНЕВСЬКОГО У ВАРШАВІ БУЛО КРОВАВОЮ ПОДІЄЮ.

Засуджені комуністи співали перед смертю "Інтернаціонал" і кликали: "Хай живе соціальна революція", "Хай живе Радянська Польща!"

ВАРШАВА, 22. серпня. — Тут страчено вчора трох польських комуністів, Гібнера, Рутковського і Кневського, за участь в липневих заворушеннях, під час котрих убито двох поліцаїв і 10 інших ранено.

МОСКВА, 24. серпня. — На співах до Москви звідомлення кажуть, що страчення у Варшаві трох польських комуністів — Гібнера, Рутковського і Кневського — засуджених за убиство поліцаїв, який хотів їх арештувати, було кровавою подією.

Минулої п'ятниці в 4-й годині рано, пару годин після вироку, засуджених комуністів виведено з в'язниці на місце страчення і усталено перед відділом з 16 жовнів.

Рутковскі, якого родичі жи-

вуть у Москві, запитав, чи по ескзекуції тіла будуть доручені своїмачам. Офіцір відповів, що не будуть.

Всі три комуністи співали "Інтернаціонал" і кликали: "Долів буржуазію", "Хай живе соціальна революція", "Хай живе Радянська Польща" і "Хай живе комуністична Польща".

Жовнири перебили оклика вистрілами з крісів і три комуністи впали на землю. Лікарі сповістили, що убито лише Гібнера. Дано другу салву і лікарі проголосили смерть Кневського. Третю і четверту салву дано до Рутковського, який корчився з болю на землі, і аж тоді лікарі проголосили його мертвим.

Тіла похоронено в гробах недалеко цитаделі.

### РОЗСТРІЛ МОЛОДОГО КОМУНІСТА Н. БОТВІНА У ЛЬВОВІ.

З окликами на устах: "Долів буржуазію! Хай живе соціальна революція!" Ботвін впав від куль катів.

МОСКВА, 9. серпня. — У Львові розстріляно вчора Н. Ботвіна, який убив 28 липня польського провокатора Цеховського.

Звідомлення з Варшави подають, що Ботвін держався надзвичайно мужно. При стрілі з сестрою потішав її словами, що смерть його не даремна, так як вона приблизить визволення робітничої класи.

Перед смертю він відігнав від себе духовника, заявляючи: "Релігія видумана для рабів. Я не раб!"

Плуди на смерть, Ботвін грірко співав "Інтернаціонал". Всі інші політичні в'язні в тюрмі підхватили пісню і судді прийшлося читати присуд під звуки боевого гімну револю-

ційного пролетаріату. Вислухавши присуд, Ботвін спокійно став перед відділом жовнів, не дозволивши зав'язати собі очей.

"Долів буржуазію! Хай живе соціальна революція!" — викрикнув молодий пролетарський борець в хвили, коли офіцір-кат дав шаблею знак до розстрілу.

В день страчення Ботвіна вулиці Львова були переповнені військовими патрулями. Околиця тюрми представляла собою дійсний військовий табор.

Президент польської республіки, бувший соціаліст Войцеховскі, відмовив просьбі адвоката о помилування. Сам Ботвін відмовився просити помилування.

### В ЄГИПТІ СТРАЧЕНО 7 ЛЮДЕЙ ЗА СМЕРТЬ ГЕН. ЛІ СТЕКА.

Засуд виконано день скорше, як було призначено, щоб уникнути демонстрацій зі сторони населення.

КАІРО, Єгипет, 23. серпня. — Сьогодні страчено тут 7 людей, обвинувачених в убистві сер Лі Стека, генерал-губернатора Судану й команданта британських військ в Єгипті.

Було оповіщено, що підвищення засуджених відбудеться завтра. Навіть своїми засуджених не знали про зміну дня страчення, яку зроблено для того, щоб при ескзекуції не збиралась товня народу.

Генерала сер Лі Стека убито кілька місяців тому назад, як він сидів в своєму автомобілі.

В наслідок убиства прем'єр Заглул Паша був зрештигував і Єгипет заплатив велике відшкодування та в інший спосіб відлукотував убиство.

Зівар Паша, якого Єгиптяне називають британською гумовою печаткою, перебрав прем'єрство після убиства і сповнив всі британські домагання щодо відшкодування.

### АРЕШТ ІТАЛІЙСЬКОГО КОМУНІСТА В НЬЮ ЙОРКУ.

НЬЮ ЙОРК, 20. серпня. — Тутешня поліція арештувала бувшого італійського посла й редактора комуністичної газети Віченца Вачірка в зв'язку з кровавою боротьбою, що мала недавно місце в Ньюарку, Н. Дж., між радикалами і фашистами.

Судові власті назначили бейла за арештованого в сумі 50 тисяч доларів.

### ПОВСТАННЯ ДРУЗІВ В СИРІЇ ПРИБРАЛО ГРІЗНІ РОЗМІРИ.

Провідник повстанців султан Атрах Паша каже, що буде боротися за повну незалежність Сирії.

ЛОНДОН, 25. серпня. — Делеша з Відня до "Сентрал Нюз" доносить, що повстання племені Друзів проти французького панування в Сирії прибрало дуже грізні розміри.

Провідник Друзів, султан Атрах Паша, заявив, що відкине всяку пропозицію автономії й буде боротися до кінця за повну незалежність Сирії.

Запитаний в своїй головної

квартирі в Меджелі, Атрах Паша сказав:

"Повстання не є більше лише локальне, але є початком загальної революції в Сирії. Ми не вдоволилися автономією для племені Друзів. Ми домагаємося незалежності Сирії."

"Якщо Франція передедає дальші атаки, бунт вибухне по цілій Сирії. Ліше смерті вільним, ніж жити в неволі!"

### В БОЯХ З ПОВСТАНЦЯМИ В СИРІЇ УБИТО 2,000 ФРАНЦУЗІВ.

Недалеко Дамаску повстанці ранили французького генерала Суля та його ад'ютанта.

ЛОНДОН, 24. серпня. — Делеша до "Дейли Мейл" з Дамаску доносить, що в боях з повстанцями Друзами згинув до тепер 2,000 французьких жовнів. Є це багато більше число, як признають у французьких урядових кругах.

ПАРИЖ, 24. серпня. — Хоч офіційна телеграма з Бейрута каже, що "в Сирії панує спо-

кій", то інші депеші повідомляють про ранення французького генерала Суля та його ад'ютанта недалеко Дамаску, як також про знищення французького аероплану над облаженою цитаделлю Суєдія в країні Друзів.

Аероплан занявся над цитаделлю і пильоти згоріли на смерть.

### БРИТАЙЦІ В ГОНГ КОНГУ ЖАДАЮТЬ БЛЮКАДИ КАНТОНУ.

ЛОНДОН, 25. серпня. — Делеша до "Дейли Мейл" доносить, що британські горожани Гонг Конгу, зібрані вчора на масовому мітингу для обговорення китайського бойкоту того порту, зажадали вислання ультимату до китайського уряду і повної блокади Кантону та сусідніх вод британською військовою флотом.

Протестанти Гонг Конгу рішили вислати каблем свої домагання до прем'єра Балдіна.

Бритійці зажадають також, щоб з Кантону і Коангтунгу прогнати Росія та розбороти російських кадетів у Вампоа.

### АНГЛІЯ ВІЗЬМЕ УЧАСТЬ У КОНФЕРЕНЦІЇ.

ЛОНДОН, 25. серпня. — Міністерство закордонних справ формально прийняло нині запитання китайського уряду на цілову конференцію, що має розпочатися 26. жовтня в Пекіні.

### АВСТРІЙСЬКІ МОНАРХІСТИ ПЛАНУВАЛИ "ЧОРНИЙ ПУЧ".

ВІДЕНЬ, 21. серпня. — Поліція висліділа, що протизидівські розрухи у Відні були лише вступом до підготовляваного монархістичного перевороту.

Ревізі в будинку єзуїтського ордену виявили, що "чорний пуч" (монархістичний переворот) був улянований місцевими фашистами, які ріши-

ли, що найліше розпочати повстання кличем: "Бий Жидів!"

Поліція є тепер повним паном положення в місті. Заговор монархістів майже зліквідований через арештування всіх їх лідерів і захоплення всієї кореспонденції та планів.

Конгрес сівістів продовжується під охороною поліції.

### КОМУНІСТИЧНА АГІТАЦІЯ В ЕСПАНІЇ.

МАДРИД, Еспанія, 25. серпня. — Військова директорія опублікувала офіційну ноту, в якій повідомляє про відновлення комуністичної агітації в Еспанії.

Нота виявляє, що комуністична кампанія зістала відновлена через спровадження до Еспанії великої кількості бунтівних в'язнів і розповсюдження їх між населенням.

В той сам час директорія заперече вістки про мінні змови проти еспанських властей.

### КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ НА ОСТРОВІ КУБІ.

ГАВАНА, Куба, 20. серпня. — Тут розпочався вчора перший комуністичний конгрес, скликаний для організування Комуністичної Партії Куби.

В конгресі бере участь кілька сот делегатів з різних частей острова. Першою точкою програми була справа організування Комуністичної Партії. Рішення організувати партію запало серед великого одушевлення всіх делегатів.

### МЕКДОНАЛД ПРОТИ УСТУП ПОК МАЙНЕРАМ.

ЛОНДОН, 21. серпня. — Бувший прем'єр робітничого уряду Рамсей МекДоналд помістив у журналі "Нейшен" статтю, в якій різко осуджує англійський уряд за уступку майнерам під час вуглевої кризи.

На думку МекДоналда, ця уступка привела до того, що крайню ліву елементи в робітничому русі будуть тепер хвалитися, що від уряду можна добитися уступок лише погрозою прямої акції.

### ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ ПРИНЯЛИ ЗАПРОСИНИ.

ВАШІНГТОН, 25. серпня. — Уряд Злучених Держав прийняв нині запитання Китаю на конференцію держав в справі ревізії цлових оплат, яка відкривається 26. жовтня в Пекіні.

Американський міністер до Китаю МекМорей і С. Г. Сторн з Шікого назначені американськими делегатами на конференцію.

### ВНЕСОК РОБІТНИЧИХ АЛДЕРМЕНІВ УПАВ.

Вінніпегська електрична компанія може мати в трамваях лише по одному робітничові і місто нічого ї за це не скаже.

На засіданні комітету безпеченства минулого понеділка провалився внесок робітничих алдерменів, який домагався, щоб в кожному трамваю був кондуктор і мотормен, за відміком тих трамваїв, в яких є лише по одному робітничові за спеціальною угодою.

За внеском було чотири години, проти — п'ять. Робітничі алдермени голосували за, а буржуазні проти.

### СМЕРТЬ ВІД НЕЩАСЛИВИХ ВИПАДКІВ.

Вінніпегська поліція оголосила, що від початку цього року до 30. липня у Вінніпегу згинувло від нещасливих випадків 20 осіб.

З того числа на автомобілі припадає 5 випадків смерті, на трамваї 1, на залізничі 2, утоплені 7, від електрики 1, удушень 1, спалення 2, застрілення 1.

В Токіо, в Японії, засуджено професора університету Гаука Сана на 10 місяців в'язниці за поширювання комуністичної пропаганди.

Японський уряд організує спеціальну поліцію для боротьби з комуністичною пропагандою. На що щіль внаслідкувано один мільон ен.

### СТРАЙК МАЙНЕРІВ В ОКОЛИЦІ ЕДМОНТОНУ ЗАКІНЧИВСЯ.

Майнери на своєму мітингу в Беверей рішили повернути до праці на умовах власників копадень.

ЕДМОНТОН, Алта., 24. серпня. — Страйк майнерів в едмонтонському окрузі закінчився вчора по полудні, коли майнери відбули мітинг в Беверей і лише більшістю 8 голосів рішили повернути до праці на умовах власників копадень. В голосуванні брало участь около 125 майнерів.

Страйк тривав від 30. червня і майнери вертають тепер до праці за знижену платню. Знижка вносить 13 проц. при

контрактній роботі і 5 та 10 проц. при компанійній і деійній роботі.

Подобиці агітенту будуть вироблені на спільному засіданні представників майнерів і власників копадень, яке має відбутися сьогодні, і сподіються, що майнери розпочнуть працю цього тижня.

Страйком було обнятих 5 копадень, в яких працює, коли майни є в повному русі, около 600 робітників.

### КОМУНІСТИ ФРАНЦІЇ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ВІЙНИ В МАРОКО.

На вулицях Марсильї прийшло до боротьби між комуністами а поліцією; багато комуністів арештовано.

МАРСИЛЬЯ, Франція, 24. серпня. — Відбуваючися тут комуністичний конгрес ухвалив вчора резолюцію, в якій протестує проти війни взагалі, а проти війни в Мароко з особна.

На конгресі виголосили промови комуністичні послы Кашіні, Мараті і Доріо, а також три моряки середземної флотії в своїх уніформах.

Після мітингу комуністи вийшли на вулиці, щоб влаштувати демонстраційний похід. Поліція спротивилася походу і червоним прапором і між нею

з комуністами прийшло до боротьби.

Поліція остаточно перемогла й розігнала комуністів. Десятьох поліцаїв ранено, а багато комуністів арештовано.

Куди це діялося, в другому кінці міста відбувався конгрес ІІ. Інтернаціоналу під доуванням американського конгресмена Віктора Бергера. Головною справою, яку розширено на конгресі, було питання, чи соціалісти мають брати участь в буржуазних урядах.

### В ПАРИЖІ ПОБИТО ГОЛОВУ БОЛГАРСЬКОГО ПАРЛЯМЕНТУ.

Французька поліція арештувала 22 болгарських комуністичних студентів в зв'язку з побиттям Кулева.

ПАРИЖ, 19. серпня. — Група болгарських комуністичних студентів в числі 40 людей напала на прибувших на паризьку виставу декоративного мистецтва голову болгарського парламенту Теодора Кулева та його заступника Борисова і добре побіла їх палками.

Французька поліція поспішила на поміч нападеним і вирвала їх з рук студентів. Студенти кричали: "Долів катів болгарського народу!"

Поліція арештувала кількох болгарських студентів.

ПАРИЖ, 21. серпня. — В останніх пару днів паризька поліція арештувала 22 болгарських комуністів. Арештування переводиться в зв'язку з недавнім побиттям голови й заступника голови болгарського парламенту, які прибули до Парижа на виставу декоративного мистецтва.

Арештованим грозить засудження на в'язницю і депортації з Франції по відбуттю кари.

### БЕЛЬГІЯ Й ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ ПОЛАГОДИЛИ СПРАВУ ДОВГУ.

ВАШІНГТОН, 20. серпня. — Між членами бельгійської комісії і представниками американського уряду прийшло до порозуміння відносно сплати довгу, який Бельгія винна Злученим Державам.

Бельгія згодилася сплатити довг річними ратами протягом 62 років. За той час вона сплатить \$727,830,500, з того \$417,

780,000 капіталу і \$310,050,500 проценту.

Уряд Злучених Держав згодився не рахувати проценту від довгу, затягнутого перед підписанням перемир'я; цей процент вносить би около 200 мільонів доларів.

Підписану угоду мають потвердити американський конгрес і бельгійський парламент.

**"UKRAINIAN LABOR NEWS"**  
 Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Fritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.  
 M. Popovich, Secretary.  
 Subscription per year ..... \$4.00  
 Telephone: J 1465.

**"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ"**  
 газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень.  
 у вівторок, четвер і суботу.  
 Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на рої вулиці Фрічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман. М. Попович, секретар.  
 Передплата на рік ..... \$4.00  
 Адреса:  
**UKRAINIAN LABOR NEWS**  
 Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

## В БАГНІ ПРОВОКАЦІЇ І ШПІОНАЖІ.

"Смерть провокаторам" — це нинішній ключ трудових мас Польщі. За цим ключем йдуть і діла.

І не дивно. Нинішня шляхетська Польща — багнюка провокації і шпіонажу. Провокатори й шпіони сидять в Бельведері, у всіх міністерствах Варшави, ними пересіяка ціла адміністративна система, всі громадські політичні та економічні організації Польщі. В середніх і вищих школах Польщі ученик не знає, чи він слухач лекції професора, чи агента дивізії, чи поруч з ним на лаві сидить шкільний товариш, чи шпін.

Шляхетська Польща дуже боїться всіх тих держав, які граничають з нею, а ще гірше боїться сама себе. Тому платять шпіонам, щоб вони все вивідували, винохували й доносили їм. На українських, білоруських, німецьких, литовських землях, окупованих Польщею, кожний кмітський має за завдання виконувати роль шпіона, донщика. А що це ремесло стало поплатним, то "арда польської держави" виявляється кожного дня в різних місцевостях Польщі.

В столиці Польщі дивізія перехоплює і перечитує листи різних міністерських департаментів, а самі міністри тримають спеціальних агентів, які слідять за приватною перепискою інших міністрів.

Найгірше боїться польська шляхта комуністів, робітничих та селянських організацій з комуністичною закраскою. До них вона підсилає найбільш шпінів та найбільш шпінів провокаторів. Шпіонити, чи провокувати комуністів в Польщі стало річчю поплатною. Шпіонів не треба багато доказів проти комуністів — вистарчить тільки сказати, що такий то чоловік є комуніст, і комуніст піде вже туди, де козам роги правлять, а шпін дістане за це нагороду.

Гідше називає "шпін", мерзотне його ремесло. Але ще гірше ремесло провокатора. Все, так звані демократичні країни мають закони, що забороняють державі користатися послугами провокаторів, так само й Польща, але всі ті демократичні країни широко користаються з послуг провокаторів, а польська шляхта це ремесло похваляє, розвиває і добре оплачує.

Провокатори, розуміється, найбільше бувають в революційних організаціях, в яких вони завжди грають роль великих дуже великих революціонерів, накликають до терору на поодиноких осіб, що займають високі державні пости, самі організують атентати, підкакують бомби, зброю, документи видатним революціонерам і потім самі насилають до них поліцію.

В російському революційному русі одним з найвидатніших провокаторських типів був Азеф, член ЦК партії соціалістично-революціонерів, керівник її боевого відділу, близький приятель Савінкова. Він улянувся в 1905 році атентат на московського генерал-губернатора Сергія Александровича, вуйка царя Миколи, який був виконаний успішно. Взагалі в царській Росії провокація і шпіонажа були дуже поширені і вони служили не тільки самому царському режимові, як ріжким придворним клікам та великодержавним політичним інтригантам.

Шляхетська Польща цілком переняла цю царську шпінсько-провокаторську систему. Не лише систему, але й людей її забрала до себе на службу.

Минулого року комсомолец Енгель, молодий шкільний хлопець, убив в Лодзі свого товариша, коли дізнався, що він є провокатором і видає поліції комсомольську організацію. Дорозвий суд засудив молодого Енгеля до розстрілу і після засуду його розстрілено скорше, ніж на це дозволяє сам закон польської шляхти. А перед розстрілом цього хлопця тяжко скатовано.

Це за провокатора. Бо в Польщі провокатор є державним урядником.

Як виглядає провокація, може посвідчити такий факт, який цей весни немало народив клопоту польському урядові. Польська шляхта рішила дискредитувати а відтак розбити незалежну селянську партію, а головню її союзових послів. Вона підсила агента дивізії Троїновського, який проліз в склад редакції органу цієї партії "Валька Люду". Цей провокатор перешував в редакції той газети бомби, які він мав кинути з редакції в патріотичну демонстрацію в Варшаві в день 3. травня. Бомба експлодувала передчасно в самій редакції і сам провокатор пав її жертвою. Потім виявилось, що на чолі цього провокаційного діла стояв інспектор варшавської поліції.

Все це провокатори хотіли зробити для того, щоб відтак аніцивати цілком селянську партію, як небезпечну для польської шляхти. Але не вдалося. Однак винуватих не потягнуто до відповідальності. Сам інспектор варшавської поліції зрештував, але його зараз же було назначено на високу державну посаду на Понань, як доброго провокатора, потрібного на кресах.

Найпоширенішою гласною провокаційною справою в Польщі є тепер вбивство у Львові провокатора Юзефа Цеховського. Цеховський був колишнім членом Комуністичної Партії Польщі, а навіть членом її Варшавського Комітету, якого він віддав в руки поліції. Через него багато найкращих польських комуністів пішли в тюрму і на розстріл, Багінські і Вечоркевич це жертви провокатора Цеховського.

Цілий місяць тягнеться у Львові розправа над шпінним провокатором Микитином в справі замаху на президента Войцеховського, в якій поруч з цим українським студентом-батариною фігурував і Цеховський.

Ось ця вся провокаторська гилья заставила польських комуністів дати ключ: "Смерть провокаторам!"

Цей ключ зібрав виконаний над Цеховським у Львові 28. липня, серед білого дня в центрі міста. Це перед виходом Цеховського з Варшави до Львова варшавські комуністи Гібнер, Кієвські і Рутковські хотіли пристрільити його як собаку на вулицях Варшави, але на їх слід напала поліція, з якою вони вступили в боротьбу і тяжко ранені після довгої боротьби попали в руки влади.

Але Цеховський найшов своє на вулицях Львова. Рука мстивка чут його поцілала. Молодий, 20-літній комуніст, На-

фталі Ботвін, шевський челядник, відомий Цеховському всі жертви. Ботвін провокатора, як собаку, віддав в руки поліції і пішов гордо на смерть, кинувши всім шляхетським дивізіям приналежність і неслухняний до отей їм своєї радості з успіху доканавого ним діла.

Пішов на смерть три години після засуду, пішов з вірою в комунізм, з любов'ю до робітничої класи і з насмішкою над своїми вбивцями. Ботвіна розстріляли у Львові 6. серпня в годині 1.15 по полудні.

А 21. серпня, в 4-й годині по півночі, кілька годин після засуду, у Варшаві розстріляли трох комуністів, Гібнера, Кієвського і Рутковського, які проголосили "смерть провокаторам". Вони вмерли зі співом "Інтернаціоналу" на устах і з окликами: "Геть буржуазію! Хай живе соціальна революція! Хай живе Радянська Польща! Хай живе комуністична Польща!" І тільки стріли перервали ці оклики героїв. А у вбивці руки тряслися і вони не могли їх поцілити. Чотири рази стріляли в Рутковського і то в лежачого.

Так польська держава боронить провокаторів, боронить, бо в ній вся адміністративна система збудована на провокаторах. Чистий, ідейний боротьбі працюючих мас, що йдуть під проводом комуністів, вона протиставить провокацію, протиставить ту методу, якою йшов царський уряд, тільки в це більше мерзотній формі. У відплату за це польська "демократія" піде слідами царського самодержав'я. Це буде остання заплата трудових мас Польщі — польський шляхти.

Робітничі.

## ДО РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОГО УРЯДУ.

(Стаття написана спеціально для "У.Р.В.")

Тисячі робітників вважають фермерів за наемників праці, за малі капіталісти і за ворогів робітничої класи. Цей погляд паує не лише серед менше свідомої і назадиної частини робітництва, але й серед багатьох радикальних робітників.

Старі соціалістичні партії проповідували "боротьбу проти фермера". Ті партії казали нам, що фермер є капіталістом і контрреволюційною силою, і що в наслідок того між робітниками і фермерами мусить бути війна. В теперішній час "I.W.W." все це придержується свого погляду.

Перше з цього подивимося, яка є ціль Комуністичного Інтернаціоналу. Інтернаціонал є боювою політичною партією, що мобілізує робітничу класу для повалення капіталізму при помочі диктатури пролетаріату. Знаючи, що доля робітничої класи не може бути поліпшена, як довго існує капіталізм, ми стремимо до світової революції й організуємо її. Це є доцільно.

Однак не доцільно є говорити революційні фрази. Вибір речей Кавказий може говорити такі фрази і старатися прикрити свою контрреволюційну діяльність марксистською фразеологією. Ні! Ми мусимо зрозуміти ріжні сили і тенденції, що працюють, мусимо зрозуміти, що революція не є шкільною невідомою школою, але страшною й гострою боротьбою між двома протилежними силами. Головно ми мусимо зрозуміти, що побіда буде по стороні тієї класи, котра зможе змобілізувати великі маси народу під здібним, централізованим проводом.

Не доцільно є, каже Комуністичний Інтернаціонал, змобілізувати індустриальних робітників під стягом революції, особливо в тих країнах, де переважає селянство. По котрій стороні будуть боротися селяне, бідині фермери, майже збанкрутовані сторники? Чи стануть вони білою гвардією, чи будуть боротися разом з індустриальними робітниками? Для Комуністичного Інтернаціоналу є це справа великої ваги. Національна економія Канади є переважно аграрна (хліборобська). Більше як половина населення цієї країни є фермерами. Сотні малих міст існують лише на те, щоб служити потребам фермерів, і їх добробут міниться добробутом фермерів.

По котрій стороні будуть боротися ці фермери — по стороні банкових баронів з Монреалу, чи по стороні індустриальних робітників з міст? Мусить бути очевидним, що як велика маса фермерів буде боротися проти індустриальних робітників, то боротьба цих робітників проти капіталістичної диктатури буде десять разів труднішою. Можемо навіть сказати, що успіх індустриальних робітників і їх боротьба проти капіталістичної диктатури буде в великій мірі залежати від становища, яке займуть маси заморгоджованих, збіділих і орендувачих фермерів.

Групу я дитачу "ліву" позицію мусить залишити як найскорше. Все класово свідомі робітники й фермери мусять зрозуміти, що Комуністичний Інтернаціонал є правий, коли він мобілізує індустриальних робітників і невеличкі ферми для спільної боротьби проти капіталістичної диктатури під проводом Комуністичного Інтернаціоналу.

Г. В. Бартоломео.

## ТОЛЕРАНТНІСТЬ І ТОВАРИСЬКА ДИСЦИПЛІНА.

Час від часу приходиться чути скарги в дописах з одної чи другої місцевості на непорозуміння в деяких відділах наших робітничих організацій, які повстають на взаємній нетолерантності товаришів між собою і з браку товариської дисципліни. Хоча член чи членка даної організації заповнують на зборах щось корисного для добра організації, другий цьому спротивиться з якихось особистих мотивів, часом просто тому, що не він це запропонував, а хтось інший, і починається на зборах дискусія, що з загального предмету переходить на особисті справи, чи жисть поруханки. Кожна сторона випирається на своєму, силе "аргументами", аж зубами скрегоче і замість хуткого й корисного вирішення, товчуть воду в ступі та знеохочують інших членів. Мало того, потім, після мітінгу, агітують між членством, кожний приєднує собі прихильників і витворюється в організації два табори, з яких нікотрий не знає, чого він в дійсності хоче.

Правда, в наших організаціях так мало трапляється, але говоримо про це тому, що цим узагалі не повинно бути місця в робітничих організаціях. Говоримо про це тому, що переважно ці непорозуміння трапляються між старшими членами організації, між тими, які претендують вже на лідерів.

Такі непотрібні з-за дрібничок, або з-за свого особистого "я" суперечки є дуже шкідливі для організації. Шкідливі якраз тим, що навіть з дебатами на якусь загальну тему переходять на дрібню особисту сварку. Молоді члени дивляться на це знеохочені; а ворог, який часом такий внутрі організації сам піддає цю незгоду, з радости затерає руки.

Коли-б дві спорючі сторони не були засліплені своєю амбіцією та впертістю, коли-б у них було менше власного самолюб'я, то вони побачили-б, яку шкоду чини вониносять організації в своїй місцевості. Але вони цього не бачать, не хочуть бачити, не слухають, коли на це звернуться їм увагу, бо, бачите, до "глибини душі" зачеплено їх дрібеньке самолюб'я.

Щоб подібне в організації не повторювалося, треба бути виробливими і карними членами. Треба толерувати, пропозиції кожного іншого члена чи членкині, а коли ці пропозиції некорисні, то не нападати на них, але розяснити їх недостатність в лагідній і зрозумілій спосіб або дати свої власні пропозиції чи внести поправку і все це треба зробити так, щоб всі бачили, що ти робиш для добра організації, а не для того, щоб повалити пропозиції противної сторони тільки тому, що ти їх не любиш.

В організації мусить все робитися в рамках товариської дисципліни. Коли якийсь член не піддається товариській дисципліні, але вперто твердить, що так має бути, бо я так хочу, то такого члена без ніяких церемоній треба поставити на своє місце, а як не покориться, то "за хвіст і на сонце". Ми не повинні боятися виривати сво-

їх болячок, навпаки, ми повинні витинати їх в самому зародку, бо чим більше на них думуємо, тим більш вони розростуться.

Старші члени організації повинні показувати власним приміром молодшим, як треба в організації працювати. А цей примір має бути показаний не довгими безмістовними дискусіями на відділових мітінгах, не розказуванням та диктаторством, але працюю. Працюй сам, а попри тебе буде працювати і молодий член.

Коли молодший член береться активно до праці, бере у всіх організаційних підприємствах участь, пробує говорити навіть на публічних мітінгах, треба дати йому в цьому всяку спомогу. Старий член не повинен з якогось власного самолюб'я підставляти йому ногу, але допомогти йому вказівками, направити його похилки чи ухили від правильної пролетарської лінії розумними вказівками.

В організації є широке поле для праці для кожного члена й членкині. Треба тільки над собою працювати, треба читати, студіювати, щоб розуміти прочитане правильно. Нехай вибачає старий член, коли він через недбалість чи лінивість до читання і освітньої праці над собою лишився позаду, а молодий член організації перегнав його. Хай такий член винема сам себе і не перешкоджає молодшому йти вперед. Хай ноздогоне його тим, що засяде сам за книжку.

З другого боку, нехай молодий член організації не знеохочується до праці тим, що хтось там з старших членів дерає носом. В організації господарем є загал членства, а не одиної. Кожний член, кожна одиниця повинна вкласти в організацію частину своєї праці після своєї змоги і здібностей. Грамотніший, свідоміший член повинен дати більше для організації і не витикати очей другим, менше свідомим членам, що ось то я, мовляв, дуже багато для вас працюю. Менше свідомі члени повинні зі свого боку самі оцінити працю того члена і не звалювати на него всієї роботи в організації.

Молоді члени також не повинні бути якимись сиротами в організації, коло яких треба ходити на пальцях. В організації треба йти не так, як в гості, але так, як до роботи. Не треба йти в організацію з думкою — "підку, як буде добре, то буду, а як не буде, то піду геть". В організацію треба йти, щоб вчитися, освідомитися, жертвувати для неї частину себе самого, коли вже не всеого. Робітничу організацію і кожна інша не є примха, це є чинник боротьби за існування даної класи в суспільстві.

Організацію ми повинні любити, берігти її, зміцнювати, поширювати, бо тільки вона одиноким введе нас з системи визиску. Тому в ній не повинно бути місця ніяким непорозумінням, ніяким особистим вибрикам. Організація, це перша підготовча класа майбутньої школи колективного життя. Тому беремий і любім свою робітничо-фермерську організацію.

Волицько.

Самі-ж кажете — "по роки 1918—1920 були роками інтелектуальної праці інтелектуальних народом, праці з народом".

А вже-ж, вже-ж, праці над народом. Це добре сказано. Працювали (краще сказати — панували) ви над народом, а не для народу. Працювали "національно"... Коли народ хотів землі, хліба, волі, ви дурили його: "Перше збудуймо державу, а потім поговоримо про землю й волю".

Цар-"батюшка" і його уряд, коли народ бунтувався, говорив: "Сперва успокоєніє, а потім реформи". Так само й ви: перше національно, а потім соціально. А селянин і робітник каже: "перше дай їсти, а тоді поговоримо про націю". Далі "Діло" ось як товче воду в ступі:

"Інтелектуальні мусить закрити руки по лікті і вклясти за народно працю. Інтелектуальні мусить повести свою освітню, культурну й економічну працю над народом".

Старий витертый шаблон! Повинна закачати руки по лікті! Чому саме по лікті? Краще хай скине сорочку зовсім, або повідрізує руки "по самське трпутье". Штаньки ще нехай підкаже, або й зовсім штани те... Скорше зверне на себе увагу народа.

Коли вона це зробить, тоді візьме її народ, покладе на свої коліна, та вшледе горячих, вибаче з неї націоналістичний дурман і навчить, що жодунок є першим, що перше треба визволитися із соціального гнету, а тоді розв'язуватиме національні питання.

А то он бач, Польща "визволилася національно", а який там рай для польського робітника й селянина? Спитайте в наглих судив.

Своя проти своїх.

А то ще соціал-демократичний бандит від літератури Д. Донцов, б. редактор "Літературно-Наукового Вістника" "закачав руки по лікті" та вклясав на шпальтах "Нового Часу" "роздаивать" Михайла Рудницького і саме такі "Діла".

Донцов називає Рудницького шмоком за те, що той назвав "Літературно-Науковий Вістник" "журнальчиком молодкоосів". Донцов каже, що Рудницький, літературний критик і "Діло" нині хвалять те, що вчора лягли і "що в шмоківських публіцистів шукають за оригінальністю, все одно, як в цигана за совістю". Для редакторів "Діла", каже Донцов, газета, "це помийниця, де можна зливати все". Ось яка посподівистість доказує "Донцов" редакторам, чи як він каже, шмоком з "Діла".

"Так як все. Так як нині ляється Д.В. і Наука, то-во, яке вчора хвалялося, — так хваляться нині Соціялісти, які вчора лягали; виступається нині проти університету в Кракові, а вчора — за, нині проти угод, вчора — за автономію, і, щоб бути "консеквентним" аж до дрібничок, — видаляється поїм на театр "Комета", який кілька літ тому представлявся за архитів".

Ось так українська інтелекція в Галичині позакучувала рукави "по лікті" для праці "над народом". Це після обданання ріжких партій на політичному і культурному полі, це після створення УНДО.

А ми кажемо: не буде з чорного мяса, бо він не пається.

Газетяр.

## НІХТО ІХ НЕ ХОЧЕ.

Коли радянський пароплав "Чічерін" відходив з Александрії, з Єгипту, до Греції, на корабель прийшли англійські власті і зажадали прийняти 30 пасажирів, російських блоггардійців. Ніяких відмов власті й нуди не хотіли, забираючи, мовляв собі до ліха цю блоггардійчину. І капітан забрав 30 осіб.

## НЕ ОБДУРІТЕ.

Ганді (лідер індійських автономістів) умістив в газеті "Юнг Індія" статтю і в ній каже, що недавня промова міністра в справах Індії Біркенгеда мала на меті обдурити свараджів брехливими обіцянками.

## НА ШПАЛЬТАХ ГАЗЕТ.

Клопоты "Діла" з інтелекцією: Львівське "Діло" неабияк клопочеться розривом між народом і інтелекцією в Галичині. Пише "Діло" з 6. серпня що

"широ, з глибини душі — чути нарікання з усіх угод на сьогоднішню інтелекцію, на її поведку супроти народу".

Сусище "Діло" свою трудовицьку чи УНДО-вицьку голову й признається:

"У цьому внісє є щось більше, як ствердження факту, що так мусить бути, бо — мовляв — на Наддніпрянській Україні пішов розвій у револю-

ційній 1917 р. від соціального до національного, а у нас... дає він у противіжний напрямку від національного 1918 р. до соціального, і саме тому розрив між інтелекцією і народом є природним явищем".

І саме тому, панове з "Діла", якраз саме тому. Бо брехливий є ключ націоналістичної інтелекції, що перше визволілася національно, а потім будемо визволітися соціально. І народ це зрозумів. Бо бачив на прикладі, кому та українська інтелекція служила тоді, як прийшла в Галичині чи на Великій Україні на короткий час до влади.

# ХТО ТАКИЙ ТОВ. БОТВІН І ЯК ЙОГО СУДИЛИ У ЛЬВОВІ.

Старокраєві газети принесли перші вістки про засуді і розстріляні Нафтали Ботвіна, комуніста, що дня 28. серпня вбив на вулиці Трибунальській у Львові провокатора Юзефа Цехновського.

Нафтали Ботвін мав всего 20 літ, уроджений біля Камінін Струмилової у жидівській бідній родині, записаний без віросповідання і без національності; має 3 класи народної школи і від чотирьох літ є шевським челядником. Батько його помер, коли Нафтали мав 4 роки. Як дитина — часто ходив. Від 14 років заробляв для себе та для рідні на хліб, в якій сам був восьмою з ряду дитиною.

Вступив до комуністичної партії в 1923 році, а до комуністичних переконань прийшов з лектури та життєвої практики.

З газет і від партійних товаришів дізнався, що Цехновський є провокатором і рішив його вбити. Коли Цехновський прибув до Львова свідчить в користь другого провокатора, Микитина, слідував за ним в суботу, неділю і понеділок (25., 26. і 27. серпня). У вівторок сів на лавці скверу проти вулиці Баторого і чекав на Цехновського. В годині 1.30 по полудні побачив, як Цехновський вийшов з суду і пішов за ним по Галицькій вулиці. На скруті вулиці Трибунальної наблизився на віддалі від 5 до 6 кроків і дві тристріли до Цехновського, при чому дві кулі поцілили, а третя застрягла в упряжці одного воза. Цехновський упав, підвівся, зробив ще два кроки й знову упав. Поліційні агенти Мульєт Малаяскі заловили Ботвіна і розстріляли. На поліції заявив, що вчинку не жаліє і доконав його свідомо та обдуманно.

"Діло" з 7. серпня і "Новий Час" з 9. серпня так описують розправу, що відбулася над Ботвіном в дорозовому суді у Львові 5. серпня.

Маєла сая карного суду задихається від наговору. Вступ на сая тільки за поіменними запрошеннями — дуже суровий. Напруження, що жде на "сензацію", з ходом розправи шораз більше переходить у важку пригноблену атмосферу, як в обличчя трагедії: це-ж сидить людина, від якої домагаються голови і голову якої може за кілька годин розтріскати кулі.

Суд починається в год. 10.15 рано. Трибунал — Малишкі голова, Ангельскі, Соха і Малиновскі, радці. Обвинувачу прокуратор Сивуляк. До оборони згодосилися др. Аксер і др. Андрей Шухевич.

Почувши це, Ботвін встє і дакує своїм оборонцям мовчати.

Суд — звичайна формальність, вислід якої всім заздалегідь відомий. Прокуратор Сивуляк устно обжаловує. Покинується лише 5-ох свідків. Оборона просить перерви на дві години, щоб порозумітися з обжалованим і розглянути акти. Суд дає перерву лише на дві години. Др. Аксер йде в окрему кімнату, щоб порозумітися з обжалованим, а др. Шухевич переглядає акти.

Після перерви — зізнання Ботвіна. На жаль преса цих зізнань не подає. "Діло" каже, що подасть в слідууючому числі. "Новий Час" згадує лише, що обжалований жалує, що його вчинок осиротив жінку й діти провокатора, але зовсім не жалує того, що забив провокатора. За свій вчинок мав від кого ніякої обіцяної нагороди в ніякій формі. Вбив провокатора, бо він своєю провокаторською роботою копав гріб для робітників і їх організації. Ніяких назв не подає і не каже, хто дав йому зброю. Після вчинку добровільно віддав револьвера агентам поліції, які його заловили.

Відтак лікарі відчитують оренчення. Кулі пройшли через легкі і одна задержалася в серці і ця була смертельна.

Др. Шухевич ставить внесок, щоб покликати нових свідків та знатоків психіатрів, а також свержує, що обжалований вродився не в 1905 року, але в 1907 і тому, як малолітній не підлягає дорозовому суду. Суд внесок оборони відкидає.

Далі говорить прокуратор Сивуляк. Говорить несповна два мінути.

Останнім говорить адвокат оборони др. Аксер. Він підносить, що тепер Польща є однією державою, де існують наші суди. На протязі кількох останніх років видали ці цинівні наглі суди 680 вироки смерті. Політичне вбивство не повинно підпадати під наглі суди. Обжалований застріляв провокатора, який не може викликати співчуття. Лише польська шовіністична преса зробила з цього провокатора національного героя, але трибунал не повинен руководитися думкою вулиці. Ботвін убив провокатора Цехновського з ідейних мотивів, як комуніст.

Вкінці оборонець відкликається до серця суддів, які чей-же змилосердяться над тим хлопчиком, який не зазнав щастя в житті та змилосердяться над його матірю, яку він свбє-працю утримував.

На цьому розправу замкнено. Голова суду сказав, що вирок буде оголошений завтра (в четвер 6. серпня) в 10. годині рано.

На другий день голова суду Малишкі проголосив вирок в годині 10.15 рано. Суд одгогосно признав Ботвіна винним і засудив на кару смерті через розстріляння. Вирок мав бути виконаний дві години після оголошення. Оборона внесла просьбу продовжити виконання ще на одну годину, щоб дати можливість матері засудженого внести просьбу до президента держави о помилування. А що на протязі трох годин помилування від президента не прийшло, то вирок виконано в годині 1.15 по полудні.

Так польські провокатори вбили молодого героя-комуніста за те, що він пімстився на одному з їх провокаторської кліки.

За старокраєвою пресою зібрав

## МІЖНАРОДНЄ ПОЛОЖЕННЯ І РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ.

(З промови секретаря Ц.К. К.П.(б.) У. т. Кагановича.)

Дня 30. липня на зборах Червонозаводського району в Харкові виступив з промовою секретар Комуністичної Партії (б.) України. В своїй промові він з'ясував положення в капіталістичних країнах і в Радянському Союзі. Він зазначив, що оспівана буржуазія стабілізує капіталу починає колонізує, а тому тепер можна говорити тільки про частинну стабілізацію капіталу.

Світове господарство поволі посувається вперед. Це особливо помітно на прикладі Англії, де тепер нечувано гостра скрута в вугільній та металургійній промисловості. За останній час здобув вугля в Англії зменшилася приблизно на півтораста тисяч тон проти минулого року. Англіські економічні органи преси констатують серйозну кризу в багатьох галузях промисловості. Поруч з цим в Англії поступово зростає безробіття.

Франція.

Становище другої держави Європи, що справляє великий вплив на європейську політику, Франція — теж не можна вважати за гарне. Французький франк знецінюється. Франсовий геній, маг і чарівник Каїо безсилі перед лицем міцних величезних економічних скрут відновити французьку валюту. Одночасно відбувається чимале поліпшення французьких робітників, що чинить організований натиск на уряд вимагаючи припинити мароканську авантюру.

Інші країни.

Становище інших європейських держав теж не можна вважати за гарне в розумінні стабілізації. Ми тепер можемо констатувати одне — що робітничі маси лігають, що ми їх заводжуємо й що комуністична партія Європи зростає, поглиблюючи роботу.

Чергові завдання.

Пленум партії постановив розпочати широке будівництво помешкань для робітників, поліпшення гуртового хлібопечення, поширення народного харчування і підвищення заробітної платні.

Рішено поширити виборність в профсоюзах, розвинути громадську активність робітників, запровадити робітничу демократію в профсоюзах.

В партійній справі пленум підкреслив конечну потребу поглибити міжпартійну демократію, створити такі умови в партії, щоб товариші могли виступати з діловою критикою — це є черговим завданням.

Вашингтон.

Стабілізація капіталу в Англії відбувається якось напівки. Хоч Балдвін залагодив майнерський страйк коштом мільйонів народних грошей, хоч міністер внутрішніх справ видав спеціальний наказ депортувати всіх чужинських комуністів, з російським балетом Дягілева включно, хоч він зарядив формування нової поліції для боротьби з комуністами — проте останні новинки говорять далеко не в користь стабілізації капіталу в Англії.

Секретар майнерської федерації Кук пропонує революцію, матрози страйкують, металісти підносять голову, а загальне безробіття сталим кроком машерує в протинний бік від стабілізації.

"Дейли Гералд" з 12. серпня приносить цікаву статистику з безробіття в Англії, а саме:

Міністерство праці оголосило 11. серпня, що на 4. серпня в Англії було 1,260,400 безробітних. Це значить, каже "Дейли Гералд", що за тиждень число безробітних збільшилося на 62,769. А в порівнянні до минулого року в той сам час збільшилося на 180,166.

Загально на 4. серпня ц. р. було в Англії безробітних:

Мушини	960,000
Хлопців	37,300
Жінок	229,800
Дівчат	33,300
Разом	1,260,400

Перебираючи владу від Мек-Доналда 24. листопада, 1924 р., Балдвін дістав від него в наслідство таку таблицю безробітних:

Мушини	909,960
Хлопців	31,397
Жінок	220,832
Дівчат	28,403
Разом	1,190,592

Як бачимо, який іхав, такого й здивав. "Стабілізував" добре "робітничий уряд", не соріше "стабілізує" і консервативний.

Радянський Союз.

За періодом визнань Радянського Союзу почався період натиску, провідником якого є Англія. Вона старється створити один капіталістичний фронт проти Радянського Союзу, а руководителі цього фронту Чемберлейн, Чорчил і Біркенгед вимагають навіть, щоб штаб Комінтерну перенести з Москви, але дали годі, бо англійські робітничі жакадали перенесення Комінтерну до Лондону. Це значить, що Радянський Союз є такою силою, з якою треба числитися. А це треба завдячувати його внутрішньому міцному економічному і політичному положенню.

Урожай і промисловість на Україні.

Урожай на Україні цього року, порівнюючи з минулим, дасть 500 міль. пудів більше. Радянська влада старється, щоб ціни на збіжжя не понизилися, бо це пошкодить біднякові і середнякові. Щодо реалізації врожаю, то Англія й тут старється пошкодити, але щоби вона не робила, ми примусимо закордон істи більшовицький хліб.

Що-ж до промисловості, то Радянський Союз вийшов вже з процесу виробничої річєї споживання і почав вже виробляти засоби виробництва.

Комнезами, партія і село.

Радянська влада постановила обернути комітет незаможного селянства з організації державної в організації громадську. Єдина на селі політична влада — це сільська рада, а економічною силою на селі повинна бути кооперация. Комнезами не повинні бути владою, але вони повинні гуртувати незможне селянство доволка кооперация і втягати його в громадську працю.

На село треба дати більше партійних робітників, а одночасно припинити селян відплуга до партії.

## ЛИСТ З ФРОНТУ В МАРОКО.

Цікавою ілюстрацією війни в Мароко (в Африці), де чортні племена повстали проти Французів під проводом свого начальника Абд-Ель-Крима, є лист одного польського жовніра, що служить у французькій кавалерії і знаходиться тепер на мароканському фронті. Можливо, що цей жовнір є навіть Українцем з Галичини, бо відома річ, що до французької армії польські агенти за добрі гроші вербували українських хлопців і об'язком вислали їх в далеку Африку. Звичайно, Поляків Польща не вислала на певну загибель і чи дуже сумніваємось, чи понижий лист належить жовнірові польської народності. Лист написав жовнір з Африки до своїх рідних в Галичині і його надрукувала газета "Польська Зброяня". Ось він:

"Це Мароко — страшене для жовніра. Життєві умовини просто невиносимі. Мучить постійна, велика спека, недостача води, бездорожна гериста гідіа включно, хоч він зарядив формування нової поліції для боротьби з комуністами — проте останні новинки говорять далеко не в користь стабілізації капіталу в Англії.

Секретар майнерської федерації Кук пропонує революцію, матрози страйкують, металісти підносять голову, а загальне безробіття сталим кроком машерує в протинний бік від стабілізації.

"Дейли Гералд" з 12. серпня приносить цікаву статистику з безробіття в Англії, а саме: Міністерство праці оголосило 11. серпня, що на 4. серпня в Англії було 1,260,400 безробітних. Це значить, каже "Дейли Гералд", що за тиждень число безробітних збільшилося на 62,769. А в порівнянні до минулого року в той сам час збільшилося на 180,166.

Загально на 4. серпня ц. р. було в Англії безробітних:

Мушини	960,000
Хлопців	37,300
Жінок	229,800
Дівчат	33,300
Разом	1,260,400

Перебираючи владу від Мек-Доналда 24. листопада, 1924 р., Балдвін дістав від него в наслідство таку таблицю безробітних:

Мушини	909,960
Хлопців	31,397
Жінок	220,832
Дівчат	28,403
Разом	1,190,592

Як бачимо, який іхав, такого й здивав. "Стабілізував" добре "робітничий уряд", не соріше "стабілізує" і консервативний.

Помимо всіх труднощів і перепон, на кожному кроці грозить смерть з боку противника. Абд-Ель-Крім не спить: і в день і в ночі треба бути чуйним і все готовим до оборони не дорогої приятельки Франції, а самого себе, бо спеціальністю наших противників Арабів є несподівані нічні напади. Такі напади дуже часто влаються їм, бо допомагає їм це й місцевість, в якій вони виступили, а забезпечити себе так, аби зберегти себе "від всіх цих нападів" — неможливо, тому кожний жовнір мусить бути надзвичайно чуйний і при найменшому шумі хватат за рушничий і багнет та боронитися, аби не перерізали йому горло.

Кінець міста, який ми тут назвали дослівно, ясно характеризує способи війни в Мароко, а також показує, що між воюючими жовнірами нема ніякого воєнного запау, окрім природної оборони самого себе.

Ось що протиставить буржуазна Франція героїзмові пробуджуючійся поневоленій нашій Арабів.

І поневолі й наші Українці з Галичини мандрують на цей фронт, аби стріляли в невинних людей, що борються за свою свободу. Але кому тільки не служили наші люди за останніх 10 літ? Назарук-же виразно каже, що "Українці все дуже вміють служити чужим..." І з цього від задоволення, бо й сам дізнав патинки царського Генерала і помічника та бущого ката України екс-гетьмана Скоропадського. Рабська душа.

Іваш Незамолженник.

## ШКІЛЬНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ.

Оцим повідомляється родичів шкільних дітей з Робітничої Діточої Школи при У. Р. Домі в Вінніпегу, що правильна наука на шкільний рік 1925-26 значиться тут з днем 1. вересня (септембра), себ-то в вівторок слідууючого тижня, в 5. год. по полудні. Наука буде відбуватися покищо в такому порядку:

Для 1 класи: В понеділок 5-7 год. по пол. і в суботу 2-4 по пол.

Для 2 класи: в середу 5-7 год. по пол. і в суботу 10-12 перед пополуднем.

Для 3 і 4 класи: в четвер 5-7 год. по пол. і в суботу 4-6 по пол.

Для 5, 6 і 7 клас: в вівторок і п'ятницю 5-6 по полудні.

Предвиджену зміну цього порядку подається завчасу відомо родичів і дітей листово, устно або через "У.Р.В."

В цілі точного определения клас і ближого поінформовання дітвори відносно науки, шкільних підручників і прибо-

рив, має вся шкільна дітвора зібратися в У. Р. Домі в понеділок, дня 31. серпня в 10. год. перед пополуднем. При цій нагоді ці діти, що ще не одержали шкільного свідоцтва за минулий рік, згодосилися по нього до свого учителя.

Д. Стецишин, секр. Др. І. Карач, учитель.

## ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ

для членів Спів.-Драм. Гуртка і Манд. Оркестри при У. Р. Домі в Вінніпегу.

Оцим повідомляється всіх членів Спів.-Драм. Гуртка і Манд. Оркестри, що в неділю, дня 30. серпня, в год. 8. вечером відбудеться спільний і дуже важний мітинг всіх співачих, драматичних і музичних сил при Українському Робітничому Домі. На порядку денним дурочу важні справи, тому присутність всіх членів вище згаданих гуртків є конечна.

Всім гостям, що бажають брати участь, широ раді!

Заряд Відд. ТУРФДім.

## А. СІНГЛЕЙР. 17) ГЕРОЙ КАПІТАЛУ

Переклад Н. Романович.

(Продовження.)

— Ні, — сказав ві твердо, — хіба-ж не бачиш, що немає місця на світі, де я міг-би сховати тебе так, щоб ця жєнщина не вистежила мене. Вона розшукала мене і вислідила вже і могла-б зруйнувати мене, Мері, змусити мене до самогубства!

Мері тремтіла.

— Ні, — сказала вона. — Не роби того. Ти маєш рачію, я мушу принести жертву. Я відійду, може я перенесу це. Але, о! Джиме, я ніколи справді не любила нікого, крім тебе, і ніколи не полюблю!

— Я не забуду тебе — сказа він. — Дам тобі все, що треба, Мері, тобі не треба буде клопатитися грошми.

— Але дівчина майже не слухала його; вона не думала про гроші.

— Куди думаєш піти? — спитав він нарешті.

— Не знаю, — відповіла вона, я не маю рідної хати. Куди-б могла я піти? Думаю вернутися туди, звідки прийшла — в Олбані.

— Роберт глянув на неї. Назва "Олбані" раптом щось нагадала йому.

— Але-ж ти не говорила мені, що приїхала з Олбані.

Вагасєв трохи, потім додає: — Може випадково знаєш там одну дівчину, — але не знаю її наймення, — сказав з легким сміхом.

— Тоді боюся, що не змогла-б відповісти тобі, — сказала вона й собі всміхнувшись. — Але я дуже мало кого знала там. Ніколи нікого не знала, аж поки моя мати не поїхала від мене кілька років тому.

— Поїхала? — спитав він. — Мені здавалося, що ти говорила, що вона вмерла.

— Мабуть вмерла, бо була дуже хора, — сказала дівчина. — Але я не знаю, що трапилося з нею; вона вже не повернулася.

Він глянув на неї здивовано.

Не повернулася, — повторив він, потім додав: — як імя твоєї матері?

— Елен, — сказала дівчина. Він подався назад.

— О, це була страшна річ, — говорила дівчина тремтячим голосом. — Бідна люба неня так тяжко працювала для мене, — така добра була. Вона допрацювалася до смерті, Джиме, ось в чім річ.

— Що було з нею?

— Мала вона сухоти, — сказала дівчина; гість її раптом підвівся.

— Що таке? — спитала вона.

— Нічого, — відповів він. — Це просто припадковість. Але як звали твого батька?

— Я ніколи не знала нічого про свого батька — сказала дівчина. — Мати ніколи не говорила мені про нього, але я завжди думала, що він не одружився з нею, що він... — вона зупи-

нилася, бо щось дивне творилося з її коханням; але потім казала далі: — я думаю, що він був багатий, гарний і добрий. Вона дала мені медальона з його портретом, ключ від якого, казала вона, у нього. Свій вона загубила.

Знов дівчина зупинилася. Страшене близько до неї, а в його очах і у всім обличчі був жах. Рука його тремтіла, як осінні листя, коли простягав її до дівчини.

— Медальон, медальон! — задихався він. — На Бога — чи маєш його?

— Так, — скрикнула здивована дівчина, і пішла до шуфляди. Вона простягла йому медальона, коли він біг до неї; він кинув оком на портрет відхилився, як людина, пробита ножем в серце. Страшенно, дивно закрячав, схопився, мало не впав.

Мері з жаху кинулася до нього.

— Джиме, Джиме, — кричала вона, — що таке? Хотіла схопити його, але він подався назад від неї, як від дикого звіря.

— Ні, ні, — закрячав він і присів в кутку з смертельним жахом в очах. — Ні, відійди!

— Але, Джиме, — кричала дівчина, — що таке? В чім річ.

Роберт впав на коліна, тремтів.

— О Боже! — задихався він. — О Боже! Мері знов кинулася до нього й обхопила його руками.

— Джиме, Джиме, — кричала вона істерично, ти повинен сказати мені, в чім річ, повинен, повинен! Ти знаєш, хто мій батько?

— Так, — задихався він, — знаю, знаю!

— Хто, хто? кажи!

Він зупинився, стараясь передихнути і не

міг сказати ні слова. Коли почув тепло її дихання, стискання її рук, раптом все тіло його затремтіло і відкинув її з такою силою, що вона мало не впала. Потім схопився і з стогнанням кинувся до дверей.

Ще раз глянув на лице дівчини і, як божевільний, побіг сходами. На вулиці його чекав кеб. Не помітив його і, дерібіг повз нього; але візник його гукнув і він на мент опам'ятався. Вліз в кеб.

— Жени, жени, — кричав він.

— Куди? — спитав візник.

— Куди вгодно, — крикнув, — жени!

І вони помчали вулицею; ван-Ренселер при-тулювся в кутку і ламав руки.

Весь час одна думка була в голові, схопила його за горло, як спазм, і змушувала кричати. Не міг довше втримуватися, скочив з кеба і кинув візникові гроші. Він опинився в пустинній частині парку, побіг і зник в темноті.

Тимчасом Мері, лишившись сама в жалюди-мому моменті кімнати, сиділа у кутку, мов загнанний звір. Лице її було синюво-біде, очі широко розтулені; в тремтячих руках держала медальон.

Вдивлялася в нього, все вдивлялася з страхом, не маючи сили ворохнутися. Схотіла відкрити його, але промайнуло десять хвилин перше, ніж змогла підвестися і перейти по хаті. Знайшла ножика, стала на вколівки і почала в божевільному страху відкривати. Руки тремтіли, мов у п'яниці і кілька разів порізалися; потім раптом, покришка медальону відскочила і вона схилилася над медальоном.

(Далі буде.)

## ЧИ ВИ ВЖЕ МАЄТЕ

найновішу книжку відомого пролетарського письменника М. ІРЧАНА

## КАРПАТСЬКА НІЧ

що недавно вий

# СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

## ШКОЛЬНА ВЕЧІРКА В У.Р.Д.

(Закінчення шкільного року 1924-5 в У.Р.Д.Ш. в Вінніпегу.)

З нагоди закінчення шкільного року 1924-5 в Укр. Роб. Домі Школі при У.Р.Д. в Вінніпегу, заряд відістав У.Р.Д. завітання в суботу вечером, дня 15. серпня 1925 шкільному вечеру, на яку зійшлися шкільні діти зі своїми родичами.

На першу частину програми цієї вечірки з'явилися завіти учителя і іспитової комісії і дуже гарний реферат т. М. Ірчана про виконання дітей Другу частину (концерту) виконали діти декламації і співочі, тобто діти з сівками в руках, а супроводили гри на п'яні, яку виконала т.ка М. Кекішніва.

В своїй шкільній завіті учитель т. Карачун подав в першу чергу чисельний стан і артист У.Р.Д.Ш. на протяжці шкільного року, тобто-то віда 1. вересня 1924 до 30. червня 1925.

На основі цього звіту до школи вписалося на протяжці шкільного року (до 30. червня 1925) загально число дітей 325 (189 дівчат і 136 хлопців).

З того числа залишило школу на протяжці шкільного року 84 дітей — 48 дівчат і 36 хлопців; остало 241 дитина — 141 дівчат і 100 хлопців.

Підчас ваканції прибуло нових дітей 64, — 28 дівчат і 36 хлопців; це значить, що до дня 15. серпня ц. р. було в У.Р.Д.Ш. 305 дітей, в тім числі 169 дівчат і 136 хлопців.

Поодинокі класи представлялися чисельно на протяжці шкільного року (включено з ваканціями) ось так:

В I кл. вписалося протягом року (до 30. червня) 80 дівчат і 51 хлопців — разом 131; протягом року залишило школу 15 дівчат і 18 хлопців — разом 33, а до останніх 98 дітей прибуло підчас ваканції нових 22 дівчат і 27 хлопців, що становить разом 87 дівчат і 60 хлопців — всього 147 дітей (до 15. серпня включно).

В II кл. вписаних на протяжці року було 39 дітей (19 дівчат і 20 хлопців), залишило школу 2 дівчат і 15 хлопців, а дівчата перейшли в вищу класу — разом 8. До останніх 16 дітей вписалося протяжці року 15 дівчат і 4 хлопці — всього 19 дітей до 15. серпня.

В III кл. вписаних було протягом року 30 дівчат і 24 хлопці — разом 54; залишило школу 5 дівчат і 15 хлопців, 5 дівчат і 11 хлопців перейшли в вищу класу, 4 дівчат і 2 хлопці — разом 6.

В IV кл. вписано протягом року 17 дівчат і 22 хлопці, залишило школу 5 дівчат і 2 хлопці, перейшли в вищу класу 3 дівчат і 1 хлопця — остало 9 дівчат і 19 хлопців, підчас ваканції прибуло 1 хлопця, — остало всього разом 29 до 15. серпня.

В V кл. вписаних в році було 24 дівчат і 11 хлопців, виступили 1 хлопця і 15 дівчат, перейшли в вищу класу 4 дівчат, остало до 15. серпня 15 дівчат і 10 хлопців — всього 25.

В VI кл. вписаних в році було 14 дівчат і 4 хлопці, завела школу 1 хлопця — остало 14 дівчат і 3 хлопці — всього 17.

В VII кл. вписаних всього 5 дівчат і 4 хлопці остало до кінця року 2 дівчат і 2 хлопці — разом 4.

Відносно успіхів дітей в науці поодинокі класи представляються так:

В I кл. на загальне число дітей 98, — 16 дітей (12 дівчат і 4 хлопці), що прийшли до школи в червні, не були класифіковані і їх прилучено до 49 нових дітей, що прибули підчас ваканції і становитимуть тепер сівку I класу в сівкууючому році (всїх разом 65). З останніх 82 дітей перейшли в вищу класу: 9 дівчат і 1 хлопця, як визначено заміни до II кл., а всі інші (64) як заміни до II кл.

В II кл. 9 дівчат і 4 хлопці як визначено заміни до IV кл., решта 7 дівчат і 11 хлопців як заміни до III кл.

В III кл. 1 хлопця як визначено заміни до V кл., 1 не заміни, а решта — 19 дівчат і 15 хлопців, як заміни до IV кл.

В IV кл. 3 хлопців і 6 дівчат як визначено заміни до V кл., а інші як заміни до V кл.

В V кл. 1 хлопця і 5 дівчат як визначено заміни до VI кл., а інші як заміни до VI кл.

В VI кл. 5 дівчат як визначено заміни до VII кл.

В VII кл. 1 хлопця і 1 дівчача, що перейшли з відзначенням а I хлопця з добрим успіхом.

На закінчення своєї звіту учитель звернув увагу на найважливіші недоліки школи і недомогання дітей.

Брак відповідних приміщень для школи і відповідних підручників до науки утруднюють з високій мірі учителя ведення школи, наванчана і

виконання, але найбільшим ликом є те, що діти з малюми викладами не мають по українській мові ні сівки, не розуміють сівки і через це в навчання рідної мови в школі не викладає бажаних успіхів. Це недомогання можна усунути бодр частинно в цей спосіб, що родичі впливатимуть послідовно на своїх дітей, щоб вони говорили дома і в школі своєю рідною мовою.

Після звіту учителя вивітов т. І. Навішній, як член іспитової комісії і в її імені висказав свою оцінку про успіхи дітей в науці. Він поділявся своїми враженнями, які вінніс з науки в школі і вказав на деякі недоліки, що звичайно бувають не з вини учителя та рідночасно признав, що навчання в школі ведеться дуже добре і що деякі діти роблять значні успіхи в науці. Теж вказав т. Навішній на те, що треба зробити, аби усунути ті недоліки, які покісно ще є.

Тов. М. Ірчан виступив після цього з своїм півгодинним рефератом про виконання дітей і підкреслював особливо велике значення домашнього виконання дитини. Опираючись на досвід педагогіки (науку про виконання), т. Ірчан вказав декілька прикладів з життя і закінчив свій реферат щирими побажаннями найкращого розвитку У.Р.Д.Школі.

Після реферату наступила друга концертна частина, яку виконали діти декламації і диточими забавами зі сівками та рухами під проводом свого учителя т. дра І. Карачун. Співочі відбувалися при аккомпанюванні т. М. Кекішнівої, якій за не належність ширя подяка. Треба признати, що діточі співочі вимагали дуже гарно і робили незалежно приємні враження на глядачів. Варто, щоб в грядущих спільних дітях переплутали частіше і поповнили свій репертуар, з яким сміливо можуть виступати і на приватних концертах в У.Р.Д.Ш. небаром лопчуться.

Після концертної частини вчитель роздав присутнім дітям серед великої радости і сівочу частину.

Взагалі, цей живий вечір наповнив радістю серця присутніх українських робітників і робітниць, які бачили, як їхні діти святкують закінчення свого шкільного року та веселять своїм знанням серця всіх тих, кому дороге чечне виховання робітничих дітей.

Присутній.

Ню Йорк, Н. Й.

Дорогі Товариші!

Посилаю Вам суму \$36.00 на пресовий фонд "У.Р.В.", яка вплинула з добровільних жертв на всесілку в товаришів Спасюка і в товаришів Заборозького. Винувати їх відбулося дня 1. серпня ц. р. в домі тов. П. Жили в Монреалі. Класово сівдома пара не устроювала ніяких перебігів в

Разом \$17.75

Від імені "У.Р.В." складаю всім жертводавцям щирю подяку. Хоч тутешні робітничі перебіжки всімакими справами тут на місці, все-ж такі не забувай за робітничий часоспис в Канаді і по змозі сів допомогти йому.

На закінчення вказав всіх товаришів і товаришок, щоб ставали передплатниками "У.Р.В." в Канаді і "У.Р.В." в Злучених Державах. Рівно-ж всі українські товариші і товаришки повинні передплатувати жіночий журнал "Робітницю", що виходить в Канаді в місті Вінніпегу, в якому описується життя робітників і робітниць, повневоленних капіталістами й містить багато наукових статтів.

Григорій Вакалюк.

Буду Ривер, Б. К.

Дорогі Товариші!

Посилаю Вам \$5.50, з чого \$2.00 на відновлення піврічної передплати за "У.Р.В." на лісту ч. 1000, \$1.00 на передплату "Робітницю", \$2.00 на пресовий фонд "У.Р.В." на лісту ч. 3823 і \$0.50 на пресовий фонд "Робітницю" на лісту ч. 832, що разом робить \$5.50.

По 25 ц. на пресовий фонд "Робітницю" жертвували М. Діах і П. Діах. На пресовий фонд "У.Р.В.":

М. Діах ..... \$1.00  
П. Діах ..... 1.00

З товаришарним привітом,  
П. І. М. Діах.

Едмонтон, Алта.

Дорогі Товариші!

Посилаю Вам \$11.00, з чого \$6.00 на передплату "У.Р.В." а \$5.00 на пресовий фонд. На лісту ч. 2306 я придбав одного нового піврічного передплатника на "У.Р.В." і відновлюю свою передплату на цілий рік.

На лісту ч. 1376 на пресовий фонд жертвували:

Н. Францевич ..... \$2.00  
В. Гаврилюк ..... 1.00  
Г. Сорочан ..... 1.00  
В. Марусік ..... 1.00

Разом пресового фонду .... \$5.00

## ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР РОБ. ВІСТЕЙ"

Н. Матуляк, Кровс Нест, Б. К. .... \$1.50  
А. Максимович, Аботфорд, Б. К. 1.00  
І. Рашковський, Міланскі, Віск. 1.00  
М. Зінкевич, Аніпков, Б. К. .... 1.00  
І. Дребіт, Меріфілд, Саск. .... 1.00  
Василь Маршнін, Гандейд, Кал. 1.00  
М. Байтан, Шікаго, Илл. .... 1.00  
П. Федак, Кімберлей, Б. К. .... 1.00  
Василь Сойма, Фірдейл, Ман. .... 50  
Д. Третяк, Брова Велей, Ман. .... 50  
Т. Третяк, Брова Велей, Ман. .... 50

ПРИМІРНЕ ТОВАРИСЬКЕ ВЕСІЛЛЯ.  
Монреал, Кве.

Дорогі Товариші!

Посилаю Вам суму \$36.00 на пресовий фонд "У.Р.В.", яка вплинула з добровільних жертв на всесілку в товаришів Спасюка і в товаришів Заборозького. Винувати їх відбулося дня 1. серпня ц. р. в домі тов. П. Жили в Монреалі. Класово сівдома пара не устроювала ніяких перебігів в

Разом \$17.75

Від імені "У.Р.В." складаю всім жертводавцям щирю подяку. Хоч тутешні робітничі перебіжки всімакими справами тут на місці, все-ж такі не забувай за робітничий часоспис в Канаді і по змозі сів допомогти йому.

На закінчення вказав всіх товаришів і товаришок, щоб ставали передплатниками "У.Р.В." в Канаді і "У.Р.В." в Злучених Державах. Рівно-ж всі українські товариші і товаришки повинні передплатувати жіночий журнал "Робітницю", що виходить в Канаді в місті Вінніпегу, в якому описується життя робітників і робітниць, повневоленних капіталістами й містить багато наукових статтів.

Григорій Вакалюк.

Буду Ривер, Б. К.

Дорогі Товариші!

Посилаю Вам \$5.50, з чого \$2.00 на відновлення піврічної передплати за "У.Р.В." на лісту ч. 1000, \$1.00 на передплату "Робітницю", \$2.00 на пресовий фонд "У.Р.В." на лісту ч. 3823 і \$0.50 на пресовий фонд "Робітницю" на лісту ч. 832, що разом робить \$5.50.

По 25 ц. на пресовий фонд "Робітницю" жертвували М. Діах і П. Діах. На пресовий фонд "У.Р.В.":

М. Діах ..... \$1.00  
П. Діах ..... 1.00

З товаришарним привітом,  
П. І. М. Діах.

Едмонтон, Алта.

Дорогі Товариші!

Посилаю Вам \$11.00, з чого \$6.00 на передплату "У.Р.В." а \$5.00 на пресовий фонд. На лісту ч. 2306 я придбав одного нового піврічного передплатника на "У.Р.В." і відновлюю свою передплату на цілий рік.

На лісту ч. 1376 на пресовий фонд жертвували:

Н. Францевич ..... \$2.00  
В. Гаврилюк ..... 1.00  
Г. Сорочан ..... 1.00  
В. Марусік ..... 1.00

Разом пресового фонду .... \$5.00

Ці гроші я зібрав на "екстра-генку" від сівдомих товаришів, що бодр в часті цікавилися робітничим рухом в цілях робітничий часоспис. По генка е ще багато таких робітників, що ніяких часосписів не читають та весь свій вільний час марнують на пустих балачках й при граню в карті. Рн певна, що з таких людей годі сподіватися чогось лишнього.

Всім жертводавцям щиря подяка. З товаришарним привітом,  
Н. Францевич.

Шікаго, Илл.

Дорогі Товариші!

Посилаю Вам \$1.00 на пресовий фонд "У.Р.В.", що я зібрав на лісту ч. 1286.

Жертвували:  
Никола Батюк ..... 50  
Никола Борак ..... 50

З товаришарним привітом,  
В. Токар.

УВАГА! ТРАНСКОНА! УВАГА!

Товариші і Товаришки!

Дня 2-го вересня ц. р. припадає Друга річниця **Отворення Українського Робітничого Дому в Трансконі** і цим подається до загального відома всім українським робітникам і робітницям, що з нагоди цієї річниці, старанням всіх українських робітничих організацій, які гуртуються при Українським Робітничим Домі в Трансконі, устроюється в сіві Укр. Роб. Дому сівдоучі підприємства:

В суботу, 5-го вересня, — прекрасне представлення — драма в 5-ох діях Л. Суходольського п. н.:

"ЄВРЕЙСЬКИЙ РОЗВОД"

Вступ: 35, 25 і 10 центів.  
Початок точно в год. 8.30 вечером.

В неділю, 6-го вересня, **ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ**

Вступ за вільними датками при дверях.  
Початок точно в год. 8.30 вечером.

В понеділок (на "Лейбор Дей") 7-го вересня, **ВЕЛИКА ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ**

Вступ на забаву: 25 і 10 ц.  
Початок в год. 2. по полу-дні.

Весь чистий дохід з повнше оголошених підприємств піде на піддержання Робітничої Діточої Школи і робітничих організацій, які існують при Укр. Роб. Домі в Трансконі.

Тому приходить громадно на ці підприємства та клячте з собою своїх сівдоів, товаришів і товаришок!

За вдоволення рудчте спеціально вибраний Комітет.

Н. Матуляк,  
Spokane and Alberta Coal Co.,  
Crows Nest, B. C.

ПОШУКУЮ свої сівстри Марії Матуляк, з села Красне, пов. Кауш, Галичина. Правоподобно має бути заміжним, але незнаю як пишеться її мужа. Пошукує її рідний брат Никола Матуляк. Хто знає де вона зараз перебіває, або вона сама, хай напише на пошучу адресу:  
N. Matulak,  
Spokane and Alberta Coal Co.,  
Crows Nest, B. C.

ПОШУКУЮ своїх братів Івана і Яким з Гладуш, з села Городки, пов. Заліщицький, Галичина. В минулих роках перебівали в Форт Вілліам, Онт. Хто знає де вони зараз перебівають або вони самі хай згодяться на пошучу адресу:  
J. Hladun  
Retlerby Chew  
Collins Inlet, Ont.  
(105)

ПОШУКУЮ в дуже важній справі Писифа і Марію Котовичів, з міста Кошичів, Галичина. Перед вільною вийшли до Канади і поселилися на фермі в Ірвоніві Саскечеван. Хто знає де вони перебівають, або вони самі хай напишуть на сівдоучу адресу:  
Tekla Wodowska  
2362 Grayling Ave.,  
Hamtramck, Mich.  
(108)

ПОШУКУЮ в дуже важній старокрайній справі Михайла Маркевича з села Гостова, повіт Товчан, Галичина. Хто знає-би його адресу, або він сам, хай зараз згодиться на сівдоучу адресу:  
B. Marchyshyn,  
10028 — 106 Ave.,  
Edmonton, Alta.  
(104)

ПОШУКУЮ свого кривна Михайла Зарембу з села Розсоха, повіт Чортків, почта Ягольниць, Галичина. Попередно він перебував в Вінніпегу. Хто знає би про него або він сам хай згодиться на пошучу адресу:  
Alex Kyryluk  
38 West St.  
Sydney, N. S.  
(104)

НА ПРОДАЖ Дім (Бонгало Катедж) на 6 кімнат, з ванною до купання, повне уплomboвання, форнес, обведення сіткою веранда, велика шопа коло хати. Дім близько школи і стрікарки. Мушу продати, бо вийду з Вінніпегу. Ціна \$2,200.00. Продам за готівку або на сплату. Можна також купити хатне умебловання. В справі купна згодюватися до:  
W. Evans  
429 Bowman Ave.,  
East Kildonan, Man.  
(104)

ПОШУКУЮ тов. А. Симолюка, котрий має перебувати під цей час в Валес, Адаго. Прошу його зголоситися на пошучу адресу:  
Smen Smolak,  
201-212 Ness Bldg.,  
Salt Lake City, Utah.

ПОШУКУЮ свого брата Никола Кваснюка з села Джурин, пов. Чортків. Перебіває десь в Канаді. Хто про него знає, або хай сам подасть свою адресу:  
Michael Kwasnycia  
344 E. 6th St.  
New York, N. Y.  
(104)

ПОШУКУЮ тов. Василя Мудрака з села Кліводия, повіт Кічман, Буковина, який довгий час перебував в Салт Сейнт Мері. Пошукує в дуже важній справі його брат Василя; прошу його самого або хто знає-би про него згодюватися на адресу:  
Mike Balanesky,  
217 Hickory Rd.,  
Ford, Ont.  
(104)

# ІДЬТЕ ВСІ НА ПІКНІК!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ТОВ. УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ В ІСТ-КИЛДОНАН устроюється

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 30. СЕРПНЯ 1925 Р.

НА МЕКДУГЕЛ ФАРМІ, ІСТ КИЛДОНАН

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК

НА ПІКНІКУ БУДУТЬ СМАЧНІ ПЕРЕКУСКИ, ХОЛОДНІ НАПИТКИ, РІЗНІ СПОРТОВІ ГРИ І Т. П.

ГРАТИ БУДЕ ДІТОЧА МАНДОЛІНОВА ОРХЕСТРА.

ІДЬТЕ САМІ І КЛІЧТЕ З СОБОЮ СВОІХ ЗНАЙОМИХ!

ЯК ІХАТИ: Беріть стрітку "Килдонан" і ідьте нею аж до кінця. Там треба пересісти на "Сейнт Пола" мору (що коштує три центи) і ідьте нею аж до Fortier Ave. Вся їзда коштує 8 центів. На місци вас стрінуть представники Комітету.

В РАЗІ НЕПОГОДИ ВІДБУДЕТЬСЯ ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА В УКР. РОБ. ДОМІ В ІСТ КИЛДОНАН.

Вже вийшла з друку

в другому накладі широко відома драма М. Ірчана

РОДИНА ШІТКАРІВ

Перший наклад розійшовся дуже скоро і треба було видавати драму вдруге.

Автор т. Ірчан ще раз переглянув зміст драми і цим разом вона вийшла в справленому виді та з деякими додатками.

Радиться Драмгурткам, які думають грати цю драму, замовити собі для цього нові примірники другого видання.

Замовляйте, доки ще не розійшовся і цей наклад! Декорація дуже легка, всіх осіб 10, можна грати на найменших сценах.

Ціна одного примірника 25 центів.

Замовлення з грішми посилати на адресу: UKRAINIANS LABOR NEWS

Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — — — Winnipeg, Man.

ТОВАРИШКО! ТОВАРИШУ!

З "Українських Робітничих Вістей" ви довідаєтесь про світові політичні події, про робітничий всесвітній рух. Але вам треба також читати дещо більше з області науки, літератури. Тому, передплатіть собі двотижневий ілюстрований журнал

"РОБІТНИЦЮ"

що ширить клясову освіту і знання науки. Матеріал однаково цінний так для робітниць, як і для робітників. Річна передплата \$1.50, піврічна 80 ц.

Ширить "Робітницю" скрізь! Передплатуйте і збирайте передплату від інших!

Адресуйте так:

THE WORKINGWOMAN

UKRAINIAN LABOR TEMPLE

Cor. Pritchard and McGregor Sts., — Winnipeg Man.

## ДАЛЬШІ ЖЕРТВИ НА ПОМІЧ "ВОРКЕРОВІ".

В додаток до оголошених попередньо жертв, прислали до дня 19. серпня на руки Бюро У.С. К.П.К. такі відділи:

Відділ У.С. К.П.К. в Тімміс, Онт. ....	\$109.35
Відділ роб. організацій в Едмонтоні, Алта. ....	56.09
Відділ ТУРФДім в Медісін Гет, Алта. ....	24.20
Відділ ТУРФДім в Еносоні, Онт. ....	40.50
Відділ ТУРФДім в Ріджайна, Саск. ....	25.00
Збірка на лісти в Ріджайна, Саск. ....	15.20
Відділ У.С. К.П.К. в Летбридж, Алта. ....	19.00
Відділ У.С. К.П.К. в Корбін, Б. К. ....	15.75
Відділ Р.З.Т. в Левак, Онт. ....	15.55
Відділ ТУРФДім в Кенора, Онт. ....	15.50
Відділ У.С. К.П.К. в Белю, Алта. ....	13.50
Ф. Мокрій, Вінніпег, Ман. (передплата) ....	12.00
Попереднє поквітвання ....	693.25

Разом зібрано ..... \$1,054.89

Пригадуємо тим відділам та поодиноким товаришам, що досі не сповнили ще свого пролетарського обов'язку супроти своєї преси, щоб старались зробити це в найкоротшому часі. Чекаємо дальших жертв! Хто сівдоучий?...

Бюро У.С. К.П.К.

## ТОВ. ФАРМЕРИ! ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ СВІЙ ЧАСОПИС!